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DRUŠTVENE NOVICE

Močvirska sklednica. (foto: Katarina Drašler)

Naslovnica knjižice Metulji naših vrtov.

Znak projekta Mini atlas kačjih pastirjev Maribora. 
(ilustracija: Aleš Tomažič)

Metulji naših vrtov

Dnevni	metulji	so	ene	najbolj	opaznih	skupin	žuželk,	ki	nas	s	svojimi	barvami	razvese-
ljujejo	tudi	na	domačih	vrtovih	in	v	mestnih	parkih.	Za	lažje	prve	korake	pri	spoznava-
nju	pestrega	sveta	metuljev	v	bližini	doma	smo	v	Društvu	za	proučevanje	in	ohranjanje	
metuljev	Slovenije	(DPOMS)	pripravili	knjižico	Metulji naših vrtov.	Poleg	opisa	splošnih	
značilnosti	metuljev	in	predstavitve	15	dobro	prepoznavnih	vrst	metuljev,	ki	pogosto	
obiskujejo	vrtove,	 je	v	knjižici	tudi	nekaj	napotkov,	kako	je	 lahko	vaš	vrt	metuljem	še	
bolj	prijazen.	

Knjižica	je	dostopna	na: 
https://sites.google.com/site/deteljinmodrin/metulji-na%C5%A1ih-vrtov.

Zapisala: Nika Kogovšek

Popis gnezd močvirske sklednice na Ljubljanskem barju 

V	 Herpetološkem	 društvu	 –	 Societas herpetologica slovenica	 smo	 tudi	 v	 letu	 2018	
s	 pomočjo	 telemetrije	 spremljali	 gibanje	 in	 gnezdenje	 močvirske	 sklednice	 (Emys 
orbicularis)	na	Ljubljanskem	barju.	Letos	so	prve	samice	odložile	jajca	že	konec	maja.	
Na	območju	Gmajnic	smo	z	oddajniki	spremljali	pet	samic	 in	zabeležili	pet	gnezd.	Za	
primerjavo	med	dvema	območjema	smo	v	 času	 leženja	 iskali	 gnezda	 tudi	v	Dragi	pri	
Igu	in	tam	našli	še	pet	gnezd.	Večino	gnezd	smo	z	mrežami	zaščitili	pred	plenilci	in	jih	
spremljali	do	jeseni.	Za	dve	gnezdi	na	njivah,	ki	bi	bili	lahko	neposredno	ogroženi	zara-
di	kmetijske	obdelave,	 je	 Javni	zavod	Krajinski	park	Ljubljansko	barje	s	kmetovalcem	
sklenil	 pogodbo,	 ki	 ga	 je	 zavezovala,	 da	 se	med	 obdelavo	 njive	 v	 radiju	 enega	metra	
ogne	gnezdu.	Jeseni	nas	je	razveselilo	dejstvo,	da	smo	na	enem	od	gnezd	opazili	sledove	
izleganja	mladičev.	Držimo	pesti,	da	bodo	mladiči	tudi	uspešno	prezimili	in	v	prihodnje	
predstavljali	nov	rod	močvirskih	sklednic	na	območju	Gmajnic.	

Zapisali: Anamarija Žagar, Katarina Drašler in Gregor Lipovšek

Mini atlas kačjih pastirjev Maribora

Društvo	študentov	naravoslovja	iz	Maribora	se	je	v	sodelovanju	s	Slovenskim	odonatolo-
škim	društvom	odločilo,	da	je	čas	za	popis	kačjih	pastirjev	Maribora.	V	projektu,	ki	ga	je	
financirala	Mestna	občina	Maribor	(MOM),	smo	v	različnih	delih	sezone	v	MOM	popisali	
več	kot	20	lokacij	in	našli	34	vrst	kačjih	pastirjev.	Podatke	smo	ob	zaključku	projekta	ob-
javili	 v	knjižici	 z	opisom	vrst	 in	njihove	 razširjenosti	v	MOM.	Knjižico	 lahko	najdete	na	
http://drustvo-dsn.si.	Izobraževalnih	popisov	se	je	udeležilo	več	kot	60	posameznikov.	Po-
leg	popisov	smo	organizirali	uvodno	in	zaključno	predavanje,	pripravili	razstavo	fotografij	
kačjih	pastirjev,	 izvedli	delavnico	določevanja	vrst	ter	natisnili	predstavitveno	stojalo	in	
kape	z	znakom	projekta.	Pridobljeno	znanje	bomo	dopolnjevali	tudi	v	naslednjih	letih.	

Zapisala: Nina Erbida

Odonatologi komuniciramo na novi listi

Po	skoraj	15	letih	delovanja	aktualne	mailing	liste	je	SOD	zamenjal	platformo.	Za	prijavo	na	novo	listo	lahko	pišete	na	odonatasi+subscribe@
groups.io.	Za	objavo	prispevkov	in	spremljanje	objav	je	prijava	obvezna,	ni	pa	pogojena	s	članstvom	v	društvu.	Domača	stran	liste	z	doda-
tnimi	navodili	in	možnostjo	prijave	je	dosegljiva	na	https://groups.io/g/odonata-si.	Morda	prihaja	tudi	čas	za	prenovo	15	let	stare	spletne	
strani?

Zapisal: Damjan Vinko


